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Tulevikus toimuvad ideede tutvustami-
seks kõigis linnaosades avalikud arute-
lud, kus kohalikud elanikud saavad oma 
arvamust avaldada ja parima idee valimi-
sel kaasa rääkida.

Viimase kümne kuuga on Tallinna kaasav 
eelarve läbinud uuenduskuuri, mille käi-
gus said oma panuse anda nii kohalikud 
elanikud kui linna ametite ja linnaosavalit-
suste esindajad. Tallinna kaasava eelarve 
uuendamise eesmärk oli muuta protsess 
teenusedisainerite abiga kaasaegsemaks 
ja kasutajasõbralikumaks ning suurendada 
linnakodanike osalemist.

Edaspidi saavad esitatud ideed esmalt 
ekspertkomisjoni hinnangu, kus analüüsitak-
se ideede elluviidavust, maksumust ja teisi 
olulisi aspekte. Lõpliku võiduidee valivad 
linlased endiselt linnaosapõhiselt, kusjuures 
igal linlasel on võimalik hääletada kuni kol-

me idee poolt. Uuendusena korraldatakse 
linnaosades ka avalikud arutelud parimate 
ideede tutvustamiseks ja valimiseks.

Lisaks muudeti kaasava eelarve kodu-
lehte ja osaluskorda, nii et nüüd on ideede 
esitamine ja nende poolt hääletamine seni-
sest arusaadavam. Kaasava eelarve uuene-
nud protsess sai ka uue nime, selleks osutus 
91 nimeettepaneku seast valitud „Koos loo-
dud linn“. 

Kaasav eelarve on andnud juba neli hoo-
aega igale Tallinna elanikule võimaluse ava-
liku raha kasutamisel ja oma elukeskkonna 
kujundamisel kaasa rääkida. Nende aasta-
te jooksul on tuhanded tallinlased esitanud 
lennukaid ideid linnaruumi rikastamiseks, 
mille tulemusena on valminud 24 omanäo-
list objekti. Lasnamäel on kaasava eelarve 
raames uuendatud Mustakivi tunnel ning Pi-
rita jõe ääres asuv Lasnamäe grillimisplats. 
Algusstaadiumis on avaliku tualeti lisandu-
mine Pae parki ning botaanikaaia ehitamine 
Kuristiku asumis.

Lasnamäe linnaosa valitsu-
sel ja riigihanke tulemusel 
projekti elluviijaks valitud  
Lars Laj Eesti OÜ-l valmis 
Läänemere tee 14 botaanika-
aia eskiislahendus.

Botaanikaaia eesmärk on luua 
Lasnamäele mitmekesine ja 
rahulik roheala, kus saab pu-
hata linnamelust ja nautida 
looduse ilu. Uus roheala koos-
neb kolmest selgelt eristuvast 
tsoonist: keskväljakust, puuvil-

jaaiast ja piknikuplatsiga lille-
niitude alast. 

Keskväljakule istutatakse 
jõulukuusk ning püstitatakse 
ronitaimedega lehtla. Pilku-
püüdvateks elementideks on 
ka kolm pergolat, millest üks 
hakkab täitma fotonurga funkt-
siooni. 

Erilist tähelepanu on pöö-
ratud botaanikaaia taimestiku 
mitmekesisusele. Esialgsesse 
puittaimede valikusse kuulu-
vad muuhulgas mitmed kuuse-, 

männi- ja vahtrasordid, lääne-
pärn, tömbilehine viirpuu, kahte 
sorti sirelid, magesõstar, elu-
lõng ja punapaju.

Nagu igal tänapäeva ro-
healal, nii saab ka Lääneme-
re tee botaanikaaias tulevikus 
olema veekraan. Aia lääneos-
sa jäetakse ruumi potentsiaal-
se kogukonnaaia loomiseks, et 
toetada kogukondlikku aktiiv-
sust ja loodusharidust.

Botaanikaaed luuakse kaa-
sava eelarve programmi raa-

mes. 2023. aastal valiti võidui-
deeks kohaliku elaniku Maxim 
Zuevi projekt „Botaanikaaed. 
Kompaktne paradiis betoond-
žunglis“. Kaasava eelarve hää-
letusel andis sellele ideele oma 
hääle märkimisväärne osa 
Lasnamäe elanikest, kes soo-
visid piirkonda looduslähedast 
puhkeala.

Projekti elluviimiseks kulub 
hinnanguliselt 11 kuud, selle 
jooksul tehakse nii roheala pro-
jekteerimis- kui ka ehitustööd.

Muudatused Lasnamäe 
sotsiaalhoolekandeosakonna 
töökorralduses
Eluruumidega seonduvates küsimus-
tes saab Lasnamäe linnaosa valitsusse 
edaspidi pöörduda vaid eelregistreeri-
mise alusel.

Töökorralduse muudatus on tingitud 
1. maist 2024 jõustunud linna eluruu-
mide kasutusse andmise korra muu-
datustest, mille kohaselt tuleb sotsiaal- 
eluruumide praegustel üürnikel kehtiva 
üürilepingu pikendamiseks läbida uus 
abivajaduse hindamine. Taotluste läbi- 
vaatamine ja abivajaduse hindamine 
on oluliselt suurendanud linnaosavalit-
suse eluruumidega tegelevate sotsiaal-
töö spetsialistide töökoormust, mistõttu 
nende vastuvõtt toimub nüüd eelregist-
reerimisega.

Registreerimiseks on kaks võimalust. 
Telefoni teel saab registreerida pere- 
konnanime algustähe A-L alusel tele-
foninumbril 645 7795 ja algustähe M-Y 
alusel 645 7754. 

Teine võimalus on saata e-kiri aad-
ressile lasnamae@tallinnlv.ee.

Lasnamäe kõnniteedelt 
korjatakse killustik ära
Lasnamäe Linnaosa Valitsus tellis le-
pingupartnerilt kõnniteede puhastuse 
graniitsõelmetest, mida kasutati talvel 
libedusetõrjeks.

Esmalt puhastatakse suurema kasu-
tuskoormusega kõnniteed ning seejärel 
liigutakse järk-järgult teistele aladele. 
Linnaosavalitsus jälgib ilmaolusid ning 
juhul, kui peaks esinema lumesadu või 
miinuskraade, korraldatakse vajadusel 
uus libedusetõrje. Enne seda saavad 
inimesed liikuda juba puhastatud kõn-
niteedel.

Magistraalteede ja nendega piirne-
vate kõnniteede hooldus kuulub reeg-
lina Tallinna keskkonna- ja kommu-
naalameti vastutusalasse, seetõttu võib 
nende lähenemine killustiku koristami-
sele erineda.

Läänemere tee 
krundile rajatakse uus 
pallimänguväljak
Riigihanke tulemusena sõlmis Lasna-
mäe linnaosa valitsus lepingu Lääne-
mere tee 14 krundile uue pallimängu-
väljaku projekteerimiseks ja rajamiseks.

Projekteerimistingimuste kohaselt 
rajatakse Läänemere tee 14 minijalg-
palliväljak, mis on mõeldud eelkõige 
lastele ja noortele. Väljaku pindala on 
14×24 meetrit ja piirde kõrgus 5 meetrit. 
Tartaankate võimaldab mängida välja-
kul nii jalg- kui ka korvpalli. Töid teostab 
Lars Laj Eesti OÜ. Väljak on kavas ava-
da 2025. aasta sügisel.

Pallimänguväljak rajatakse samale 
krundile, kus valmib ka 2023. aasta kaa-
sava eelarve võiduidee „Botaanikaaed: 
kompaktne paradiis betoondžunglis“. 

Linnaosa vanem  
Julianna Jurtšenko 

vastab elanike 
küsimustele esmaspäeviti 

ajavahemikul  
kella 16–17  

telefonil 645 7780.
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Rahvastikuregistri andmeil elas Lasnamäel 
1. märtsi 2025 seisuga 119 119 inimest. 
Veebruarikuuga 2025 võrreldes suurenes 
elanike arv 19 inimese võrra. 

Lasnamäe Linnaosa Valitsuse koduleht www.tallinn.ee/lasnamae

Mustakivi tunnel.
Foto: Anastassia Petrova

Tallinna kaasav eelarve muutus kasutajasõbralikumaks

Lasnamäe saab täienduse botaanikaaia näol

Lars Laj OÜ tellimusel koostas Läänemere tee 14 botaanikaaia eskiisi maastikuarhitekt Rain Tamm.
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Fred Randver HK Hall OÜ
(uisupark ja rulluisupark) juhatuse liige

Külastuste statistika näitab, et kaas-
aegse uisuväljaku mudel on leidnud 
Lasnamäel oma kindla koha.

Kuigi Lasnamäe uisupargi hooaeg lõpeb 
alles 16. märtsil, võib juba etteruttavalt 
öelda, et uus külastuste rekord tuleb es-
makordselt üle 25 000. Varasem rekord 
pärineb eelmisest hooajast, kui uisuparki 
külastati 22 000 korda. Eriline heameel 
on seejuures koolilaste külastuste üle, 
mida oli esmakordselt üle 8000.

Teine märgiline rekord on ka see, 
et uisupark on olnud avatud 135 päeva  
(2. novembrist kuni 16. märtsini). Vara-
sem rekord, 129 päeva, pärines eelmi-
sest hooajast. 

Peamised märksõnad sellest hoo-
ajast:
• Varasem hooaja avamine. Avasime 

hooaja juba 2. novembril, seega oli 
hooaeg pikem just novembri arvelt. Kui 
hooaja lõpus on inimesed pikast talvest 
juba väsinud, siis novembris oodatak-
se hooaja algust suure entusiasmiga. 
Kas varasem avamine on seejuures 
midagi erilist? Üldsegi mitte – näiteks 

New Yorgis avati ikooniline Rockefelleri 
uisuväljak juba 12. oktoobril, kui termo-
meeter õues näitas +20 kraadi.

• Sisukas programm. Oleme jätkanud 
mitmeid toredate ja laste jaoks tuntud 
tegelastega lastehommikuid. Lisaks 
oleme koostöös Lasnamäe linnaosa 
valitsusega korraldanud hooaja ava-
pidu ja valentinipäeva, mis on kohale 
toonud palju huvilisi.

• Õpetajate koolitus. Jätkasime õpetaja-
te koolitusega. Kokku osales mitmesu-
gustel koolitustel 123 Tallinna õpetajat, 
kusjuures esmakordselt korraldasime 
ühe koolituse spetsiaalselt Tallinna las-
teaedade õpetajatele. Kolme hooajaga 
on meil Tallinnas koolitusel käinud lige-
male 300 õpetajat, kes oskavad nüüd 
ise paremini uisutada ja ka lastele uisu- 
tamise tõdesid paremini edasi anda.  

Meie meeskonna missioon on pak-
kuda turvalist keskkonda aktiivseks 
liikumiseks värskes õhus, et tugevda-
da nii perede, kogukondade kui ka eri 
põlvkondade ühtekuuluvustunnet, aida-
ta luua hea energiaga linnakuvandit ja 
propageerida tervislikke eluviise. Oleme 
kindlad, et Tondiraba pargis asuv uisu-
park esindab parimal võimalikul moel 

nn kaasaegset uisuväljaku mudelit, mis  
aitab omakorda täide viia meie missiooni. 

25 000 külastust on väga suur num-
ber, aga veelgi olulisem on fakt, et üks 
külastus tähendab umbes ühte tundi 
liikumist värskes õhus. Seega on lasna-
mäelased uisupargis sel hooajal liikunud 
kokku 25 000 tundi – te olete seda tei-
nud naeratusega näol koos oma pere 
või sõpradega. Te olete siit saanud loo-
detavasti palju positiivseid emotsioone ja 
andnud meile teadmise, et see, mida me 
teeme, on teie jaoks oluline.

Ilusat kevadet, olge hoitud, püsige ter-
ved ja kohtume varsti!

Mälestustahvli avamine toimus Eesti 
nukufilmi traditsiooni rajaja sünniaas-
tapäeval, 22. veebruaril.

Elbert Tuganov (22.02.1920 – 22.03.2007) 
oli Eesti nukufilmi traditsiooni rajaja, re-
žissöör ja stsenarist. Aastal 1946 asus 
ta tööle Tallinnfilmi stuudiosse, kus ta 
kujundas ja animeeris tiitreid filmidele. 
Tuganovi ja ühtlasi Eesti esimeseks 
nukufilmiks sai taani kirjaniku Jens 
Sigsgaardi muinasjutul „Palle üksinda 
maailmas“ põhinev „Peetrikese unenä-
gu“ (1958). 

Animafilmidde režissööri vaimuka 
sõnumiga vallatud lastefilmid on õpetliku 
alatooniga ja kantud soojast südamest. 
Tuganovi omas ajas teed rajavad anima-
filmid täiskasvanutele puudutavad aga 
vaatajat oma sotsiaalselt tundliku närvi 
ja eksperimenteeriva vaimuga, mis paku-
vad elamusi ka tänapäevasele kinogur-
maanile.

Tuganovi loomingu varasalve mahub 
enam kui 40 nukufilmi, sealhulgas maa-
ilmas ainulaadne stereoskoopiline nuku-
film „Suveniir“ (1977). Tuganovi nukufil-
mid on esimesed filmid eesti kultuuriloos, 
mis on pälvinud auhindu rahvusvahelis-
tel filmifestivalidel. Oma ettevõtlikkuse ja 
loovusega pani ta aluse maailmas vani-
male – tänaseni toimivale Nukufilmi stuu-
diole Eestis.

Mälestustahvli avamisele aitas kaa-
sa Eesti Animatsiooni Liit, kelle esindaja, 
animafilmide režissöör Mait Laasi sõnul 
pidi Elbert Tuganov oma aja polariseeru-
nud maailmas sirgeseljalise isiksuse ja 

loojana leidma väärika kesktee. „Anima-
filmide loomine ehk hingestamise maa-
ilm oli talle inimeseks jäämisel suureks 
toeks. Hindamatu on tema panus täna-
seni toimiva Nukufilmi stuudio loomises-
se. Elberti enam kui poole sajandi tagune 
nukufilmilooming pakub ka tänapäevase-
le sotsiaalselt tundliku silmaga vaatajale 
nii kummastavaid äratundmishetki meie 
kaasaja ühiskonnaelust kui ka inimloo-
muse nõrkusest tulenevaid aegumatuid 
inimkonna dilemmasid, mida üksnes 
kunstnik saab valutult nähtavaks muuta. 
Loodame, et ka Elbert Tuganovile pühen-
datud mälestustahvel Lasnamäel tema 
kodumaja seinal aitab kunsti ja kunstniku 
rolli linnaruumis austavalt meelde tuleta-
da!“ lisas Laas.

Mälestustahvel Elbert Tuganovile 
avati Paekaare 18 maja seinal.

Varem on Lasnamäel mälestustahv-
lid paigaldatud metropoliit Korneliusele, 
heliloojale ja koorijuhile Gustav Ernesak-
sale, näitlejale ja teatripedagoogile Sofja 
Blücherile ning majandusteadlasele ja 
avaliku elu tegelasele Hanon Barabane-
rile. Linnaosavalitsusel on mälestustahv-
lite paigaldamise projekti kavas jätkata 
ka tulevikus.

Lasnamäe Leht Märts 20252

Linnaosa 
vanema veerg

Väljaandja: Lasnamäe Linnaosa Valitsus
Aadress: Pallasti 54, 11413 Tallinn
Toimetus: lasnamaeleht@tallinnlv.ee, 645 7721

Lasnamäe Leht veebis: 
http://www.tallinn.ee/est/lasnamae/Lasnamae-Leht-2025
Facebook: Lasnamäe Linnaosa Valitsus

Levitamine: Target Master OÜ
Küsimused seoses  
kojukandega: 645 7721

Paekaare tänaval avati 
mälestustahvel Elbert Tuganovile

Reklaam ja kujundus: 
    Krabu Grupp OÜ, www.lasnaleht.ee, 
    lasnaleht@krabugrupp.ee 

Lasnamäe kultuuriprogramm  
ärkab talveunest

Traditsiooniliselt on meil talveperioodil sündmusi 
vähem ning need toimuvad suuresti siseruumi-
des, mis seab ka külaliste arvule piirangud ette. 
Mida paremaks lähevad ilmad, seda mitmekesi-
semaks muutub meie sündmuste kalender. Uuel 
hooajal on elanikke ees ootamas nii traditsioonili-
sed sündmused kui mitmed uued algatused.

Ühte uudist tahaks küll teiega kohe jagada, et 
saaksite selle varakult oma kalendris ära märkida. 
Ilmselt on paljud teist kuulnud Kristiine linnaosas 
aastaid toimunud Veneetsia karnevalist, kui mitte 
ise osa võtnud. Tegemist on ainulaadse ürituse-
ga, mis on toonud Löwenruh’ parki kokku huvilisi 
mitte ainult Tallinna linnast, vaid ka kaugematest 
kohtadest. Tean, et üritus on olnud üsna populaar-
ne ka lasnamäelaste seas. Mitmetel põhjustel ei 
soovinud Kristiine linnaosa valitsus tänavu seda 
sündmust toetada. Otsustasime korraldajatele 
appi tulla ning sel aastal korraldatakse aasta üks 
oodatumaid sündmusi hoopis meil Lasnamäel. 
Veneetsia karneval toimub 24. mail algusega kell 
13.00 Pae pargis. Tegemist on värvika kogu pere 
sündmusega, mille tipphetkeks on karnevalikos-
tüümide ja -maskide konkurss. Lisaks konkursile 
ootab külastajaid ka mitmekesine kultuuriprog-
ramm. Kostüümide ja maskide konkursist võivad 
osa võtta kõik soovijad. Parimate kostüümide au-
torid saavad auhinnad. Registreerimine konkur-
sile avatakse lähiajal ning nende jaoks, kes soo-
vivad üritust lihtsalt vaatama tulla, avalikustame 
varsti ka täispika programmi.

Hoogu sai juurde ka Lasnamäe eakate nõu-
kogu ning üsna varsti on kõigil huvilistel võimalik 
külastada nõukogu korraldatavaid kasulikke loen-
guid ja kohtumisi. Täpsemalt saate sellest luge-
da siin lehes, minu asetäitja Kätlin Pääro veerus. 
Kui soovite aga Lasnamäe eakate nõukogu kor-
raldatavate sündmuste informatsiooni otse oma 
e-postile saada, siis soovitan anda sellest julgelt 
teada e-posti aadressil lasnamae@tallinnlv.ee, 
kirjutades oma nime, perekonnanime ja e-posti 
aadressi. Ärge unustage kirjutada pealkirjareale 
märksõna „eakate nõukogu“. Kinnitan, et kasuta-
me teie andmeid vaid eakate nõukoguga seotud 
info jagamiseks.

Kultuurisündmuste korraldamise kõrval ei 
unusta me ka muid kohustusi. Nii alustasime juba 
killustiku koristamisega tänavatelt. Graniitsõelmed 
on tõhus lahendus libeduse vastu, kuid kui lumi ja 
jää sulavad, võivad need muutuda ebameeldivaks 
nii jalakäijatele kui ka lemmikloomadele. Seetõttu 
alustame kõnniteede puhastamist, et tagada ini-
mestele mugavam ja puhtam liikumiskeskkond. 
Siiski tuleb märkida, et linnaosavalitsuse lepingu-
partner ei hoolda kõiki kõnniteid. Magistraalteede 
ja nendega piirnevate kõnniteede hooldus kuulub 
reeglina Tallinna keskkonna- ja kommunaalameti 
vastutusalasse, nende lähenemine killustiku ko-
ristamisele võib meie omast erineda.

Loomulikult tegeleme ka linnaosa arenguga. 
Märtsi alguses sai sarikate alla meie uus sotsiaal-
maja ning panime nurgakivi Lasnamäe ringma-
janduskeskusele. Töösse läks Läänemere spor-
diväljaku ja botaanikaaia projekteerimine, sellele 
järgnevad kohe ka ehitustööd. Seega saab kevad 
olema töörohke.

Soovin teile ilusat ja sooja kevadet! 

Elbert Tuganovi filmides võib tihtipeale 
ära tunda ka kodulinn Tallinna 
arhitektuuri. Kuvatõmmis animafilmist 
„Peetrikese unenägu“ (1958)

Pildil Talvine Lasnamäe uisupark.  
Foto: Andres Mets

Julianna 
JurtšenkoFo

to
: D

ia
na

 L
ja

le
nk

ov
a

Lasnamäe uisupark püstitas teist  
aastat järjest külastuste rekordi

Fotojäädvustus mälestustahvli 
avamisest. Foto: Diana Ljalenkova



Kätlin Pääro
Linnaosa vanema asetäitja

Lasnamäe kevadprogramm annab ea-
katele võimaluse ühiskonnaelus ak-
tiivselt kaasa lüüa.

Kevade saabudes pöörab Lasnamäe lin-
naosa erilist tähelepanu eakate heaolule 
ja neile suunatud olulistele teemadele. 
Märtsis ja aprillis toimuvad mitmed sünd-
mused, kus eakatel on võimalus saada 
kasulikku teavet, osaleda aruteludes ning 
olla füüsiliselt aktiivsed.

Pensioniteemaline koosolek  
Lasnamäe sotsiaalkeskuses
Kõik huvilised on oodatud 26. märtsil kell 
13.00 Lasnamäe sotsiaalkeskuses (Kil-
lustiku tn 16) toimuvale Eakate Nõukogu 
avatud koosolekule. Kohal on sotsiaalmi-
nisteeriumi pensionitarkuse nõunik, kes 

annab põhjaliku ülevaate pensionisüs-
teemist ning vastab kõigile küsimustele. 
See on suurepärane võimalus saada sel-
gust pensioniga seotud teemades ning 
arutada olulisi küsimusi eksperdiga.

Hambatervise loeng linnaosavalitsuses
Lisaks pensioniküsimustele on fookuses 
ka eakate tervis. 9. aprillil toimub Lasna-
mäe linnaosa valitsuses (Pallasti tn 54) 
kell 10.00 eestikeelne ja 12.00 venekeelne 
kohtumine Tallinna Hambakliiniku ham-
baarstiga, kes räägib põhjalikult eakate 
suuhooldusest ja hammaste tervisest. 
Kuna kohtade arv on piiratud, palume 
huvilistel eelregistreeruda telefonil 645 
7702 või e-mailil johannes-emmanuel. 
allas@tallinnlv.ee.

Samuti toimuvad märtsis ja aprillis igal 
neljapäeval kevadised kinohommikud, 
mis toovad ekraanile südamlikke ja mee-
leolukaid filme ning pakuvad nii elamusi 
kui ka toredat ajaviidet. Selleks, et lisaks 
meelele ka füüsilist aktiivsust turgutada, 
toimuvad meil märtsis joogahommikud 
ning aprillis kepikõnnitreeningud. Kõige 
selle kohta leiate täpsemat infot meie ko-
dulehelt ning sotsiaalmeediast.

Kõik need sündmused annavad  
eakatele võimaluse saada väärtuslikku 
teavet ning aitavad ühiskonnaelus aktiiv-
selt kaasa lüüa. Ootame kõiki osalema!

Euroopa spordipealinna büroo

Tallinn – Euroopa spordipea-
linn 2025 programm pakub 
märtsikuus jäiseid elamusi ja 
maailmaklassi tippsporti.

Spordipealinna põhiprogram-
mi raames toimub laupäeval,  
22. märtsil algusega kell 10 Ton-
diraba jäähallis tasuta jääspordi-
päev. Nagu spordipealinna põhi- 
programmi selgrooks olevatel 
spordipäevadel tavaks, on päeva 
eesmärk tutvustada huvilistele 
mitmesuguseid alasid, mida tule-
vikus edasi harrastada.

Tondiraba jäähalli ajaloos on 
tegemist erakordse sündmusega, 
sest mitte kunagi varem pole kõik 
kolm uisuväljakut ja kurlinguhall 
olnud linlastele tasuta treeningu-
teks avatud. Jääspordipäeval saab 
osaleda nii hoki-, kurlingu- kui ka 
uisutreeningutel. Lisaks treeningu-
tele saab jääspordipäeval osaleda 
uisudiskol ning kaasa elada ele-
gantsele iluuisutamise galale, mil-
le tõmbenumbriks on tänavu ko-
dupubliku ees Euroopa meistriks 
kroonitud Niina Petrõkina.

Mida jääspordipäevalt oodata?
Hokitreeningutes õpitakse suuna-
muutustega uisutama ja hokikep-
pi käsitlema, treeningu lõpufaasis 
peetakse maha lõbus matš. 

Ka kurlingutreeningud kesken-
duvad esmalt ABC-õppele ja see-
järel saab juba tipptasemel varus-
tusega mängima asuda. Oodatud 
on ka ratastoolis inimesed, kõige 
pisemad spordisõbrad saavad 
mänguelamuse kätte Tondiraba 
jäähalli paigaldatavalt minirajalt. 

2018. aasta olümpiamängu-
del neljanda koha saavutanud 
kiiruisutaja Saskia Alusalu juhen-

datud uisutreeningul on fookuses 
peamiselt kiiruisutamise aspektid. 
„Eesmärk on tutvustada osaleja-
tele kiiruisutamise maailma, anda 
praktilisi näpunäiteid edasijõudmi-
seks ning – mis peamine – naka-
tada uisupisikuga! Treening sobib 
nii algajatele kui ka kogenud uisu-
tajatele, kes soovivad oma tehni-
kat lihvida ja tulemusi paranda-
da,“ sõnas Alusalu, kes on ka üks 
spordipealinna saadikutest.

Jääspordipäeval toimuvatesse 
treeningutesse on tarvis eelregist-
reeruda, selle kohta saab rohkem 
infot sport.tallinn.ee kodulehelt. 
Uisudiskol osalemiseks ja iluuisu-
tamise gala nautimiseks pole re-
gistreerimist vaja.

Tasuta iluuisugala
Jääspordipäeva suureks finaa-
liks on kell 15 algav iluuisutamise 
gala, mis toob kokku nii Eesti ti-
pud kui ka tulevased tähed.

Gala suurimaks tõmbenumb-
riks on aasta alguses Tallinnas 
peetud Euroopa meistrivõistlus-
tel naiste üksiksõidus kuldme-
dali võitnud Niina Petrõkina, kes 
annab oma kavale viimast lihvi 
maailmameistrivõistlusteks.

Oma sõukavaga tuleb jääle 
äsja lõppenud juunioride MMil ük-
siksõidus kaheksanda koha saa-
nud Arlet Levandi, kelle auhinna- 
kapist leiab ka 2022. aasta Euroo-
pa noorte olümpiafestivali kuld-
medali.

Juunioride MMil osalenud 
sportlastest on kohal ka jäätantsi-
jad Ksenia Sipunova ja Miron Kor-
jagin, üksiksõitjad Elina Goidina ja 
Vladislav Churakov. Särava ette-
astega rõõmustavad publikut Ees-
ti ainukesed paarissõitjad Maia 
Tištšenkova ja Nikita Fedosov. 

Publik saab uuesti kaasa elada 

ka Euroopa meistrivõistluste galal 
lavastunud kavale, kus jääle tulid 
eri vanuses uisutajad. Rühmatant-
sus teevad etteaste 12–13-aasta-
sed noorsportlased. Gala paneb 
kokku treener Lea Rand.

Spordipealinna iluuisutamise 
gala kestab kolmveerand tundi ja 
on pealtvaatajatele tasuta.  

Lauluväljakul saab suusatada
Tallinn – Euroopa spordipealinn 
2025 rajas koostöös Eesti Suu-
saliiduga lauluväljakule kunstlu-
mest suusaringi. Suusasõbrad 
saavad rada katsetada juba enne 
sealsamas peetavat murdmaa-
suusatamise MK-etappi ning võr-

relda hiljem oma tulemusi maail-
ma tippudega.

700 meetri pikkusel ja 23 tõu-
sumeetriga rajal saab sõita nii 
klassika- kui ka vabatehnikas. 
Suusaring on valgustatud ja seda 
hooldatakse iga päev. Kelguta-
jate ja suusatajate eraldamiseks 
paigaldas Tallinna Lauluväljak 
piirdeaiad, et kõik saaksid ohutult 
talverõõme nautida.

Tallinna lauluväljaku suusa-
ringil peetakse 19. märtsil COOP 
FIS murdmaasuusatamise MK-
etapp, kuhu on oodata maailma 
absoluutsesse eliiti kuuluvaid 
sportlasi. Suusapordi tippsünd-
must kutsub võistluse korraldus-

toimkonna juht Vahur Leemets 
uudistama lauluväljakule koha-
peale. „See pole pelgalt sprindi-
võistlus, vaid põnev vaatemäng, 
kus rahvusvahelise teleülekande 
kaamerate ees sünnivad uued 
unistused ja meie järelkasvu in-
nustavad tipphetked. Kogu võist-
lus on publikule väga hästi jälgi-
tav ning kohapealne atmosfäär 
on ülev. Sellist ühistunnet saab 
kogeda vaid sel ajaloolisel nõl-
val, kus eestlased on läbi aegade 
kokku tulnud,“ kinnitas Leemets.

Lauluväljaku suusaring jääb 
linlastele avatuks ka pärast 
MK-etapi toimumist ning seda 
kuni lume sulamiseni.
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Kevadel on Lasnamäe fookuses eakad! Naiste saalijalgpalli meistriks krooniti 
Lasnamäel treeniv Tallinna FC Ajax

Erakordsele jääspordipäevale paneb punkti Niina Petrõkina

Pildil iluuisutamise Euroopa meister Niina Petrõkina. Foto: Eesti Uisuliit

Võidukas saalijalgpalli naiskond FC Ajax. Foto: Tallinna FC Ajax
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Teisipäeval, 25. veebruaril kindlustas 
naiste saalijalgpalli Meistriliigas liigavõi-
du Tallinna FC Ajax, kui Tallinna Aurora 
Futsali üle saadi suureskooriline 14:3 
võit.

Eesti Jalgpalli Liidu teatel hoidis Ajax 
tabeli esikohta pärast poolt hooaega ning 
suutis kaheväravalist edu lähima jälitaja 
Kohila Püsivuse ees säilitada lõpuni. Ka-

heksa mänguga kirjutas naiskond enda 
nimele kuus võidutulemust. Ajaxi löödud 
väravate vahe oli pea kaks korda suurem 
kui teistel naiskondadel – kokku sahistati 
võrku 71 korral ning enda selja tagant tuli 
naiskonnal nahkkera noppida 29 korral. 

Ajaxi ridadest oli ka liiga parim värava-
kütt Anželika Jotkina, kellel õnnestus saa-
da kirja 22 resultatiivset tabamust.



Sotsiaalkindlustusamet

Aprillikuus tuleks arvestada pensio-
nide ja toetuste võimaliku hilisema 
laekumisega.

1. aprillist 2025 jõustuvad mitmed pen-
sione ja sotsiaaltoetusi puudutavad 
muudatused, mis mõjutavad nii pen-
sionäride ja toetusesaajate igakuiseid 
sissetulekuid kui ka maksuarvestust. 
Toome välja peamised uuendused, 
mida pensionäridel ja sotsiaaltoetuste 
saajatel on oluline teada. 

Pensionid ja toetused laekuvad april-
lis hiljem 
Pensionid ja sotsiaaltoetused maks-
takse välja 5. kuupäeval, kui see lan-
geb tööpäevale. Tänavu aprillis langeb  
5. kuupäev nädalavahetusele, mistõttu 
pensionid laekuvad saajate kontodele 
7. aprilli ehk esmaspäeva jooksul. Pa-
lume pensionäridel ja toetuste saajatel 
arvestada võimaliku hilisema laekumi-
sega ning planeerida sellest lähtuvalt 
oma tegemisi. 

Pensionide indekseerimine 1. aprillil 
Iga-aastase indekseerimisega korrigee-
ritakse nii pensioni baasosa kui ka aas-
tahinnet, et säilitada pensionide ostujõud 
vastavalt palkade ja hindade muutusele. 
Sel aastal tõusevad pensionid alates  
1. aprillist 5,7%. Keskmine vanaduspen-
sion tõuseb 817 euroni ja rahvapension 
393 euroni. Iga pensionäri täpne pensio-
nisumma selgub lõplikult pärast indek- 

seerimist ja oma pensioni suurust saab 
vaadata eesti.ee portaalist. 

Maksuvaba tulu arvestus 
Vanaduspensioniealiste maksuvaba 
tulu on jätkuvalt 776 eurot. Kui pension 
on suurem kui 776 eurot, tuleb tulumak-
su maksta vaid seda summat ületava 
osa pealt (näiteks: pension on 800 eurot, 
tulumaksu peab maksma summalt  
800-776=24 euro eest). Kui pension on 
inimese ainuke sissetulek, siis ta ei pea 
tulusid eraldi deklareerima. 

Töötavad pensionärid peavad jälgi-
ma, et kui nende pension on väiksem 
kui 776 eurot, saavad nad ülejäänud 
maksuvaba tulu rakendada muudele tu-
ludele, näiteks töötasule. Pensionitõus 
võib vähendada maksuvaba tulu osa 
töötasult, mistõttu soovitame pensionä-
ridel oma maksuarvestus üle vaadata 
ja vajadusel teha muudatusi Maksu- ja 
Tolliameti iseteeninduses. 

Kojukande teenuse hind muutub 
22. märtsist 2025 kehtib kojukande 
teenusele uus hind. Kui seni maksis 
teenus 7,37 eurot, siis alates edaspi-
di maksavad oma pensionit või toetu-
si kojukandena soovijad 8,61 eurot. 
Kõikidele kojukandeteenuse saajatele 
teatati muudatustest aegsasti perso-
naalselt. Hinnatõus on tingitud uue le-
pingu sõlmimisest teenusepakkujaga ja 
teenuseosutaja suurenenud kuludest. 
Muudatus puudutab neid pensioni- ja 
toetusesaajaid, kes kojukande eest ise 
tasuvad.

Tallinna Linnavolikogu otsustas 20. veebrua-
ri 2025 otsusega nr 11 tunnistada Tallinna 
Linnavalitsuse 8. märtsi 2006 korralduse-
ga nr 435-k kehtestatud Vana-Kuuli tn 1, 3, 
5, 7, 9 krundi detailplaneeringu Paevälja 
pst 3 kinnistu osas kehtetuks.
Detailplaneeringuga saab tutvuda Tallinna 
planeeringute registris: https://tpr.tallinn.ee/
DetailPlanning/Details/DP008410

Ametlikud teated
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Üleskutse 
hauaplatside 
kontaktandmete 
kontrollimiseks  
ja uuendamiseks

Muudatused korteriühistute toetuste süsteemis
Airi Andresson
rohepöörde büroo juht
Tallinna Strateegiakeskus

Uued korteriühistu toetused aitavad 
muuta kodusid energiatõhusamaks 
ning hoove mitmekesisemaks ja rohe-
lisemaks.

3. märtsil hakkas kehtima uus Tallinna 
korteriühistule toetuse andmise kord. 
Aktuaalsete probleemide lahendamiseks 
on uued toetuseliigid „Hooned korda“ 
toetustes suunatud kortermaja tervikli-
kule uuendamisele ja energiatõhususe 
suurendamisele, soojussõlme uuenda-
misele, õhukvaliteedi parandamisele ja 
saastekoormuse vähendamisele, kodule 
ligipääsetavuse tagamisele ja elamufon-
di kaasajastamisele ning „Hoovid korda“ 
toetused linnakeskkonna kliimamuutuste-
ga kohanemisele, hoovi korrastamisele, 
rattaga liikumise edendamisele ja vara 
kaitsele.

Kokku on 2025. aasta eelarves Tallin-
na korteriühistute toetamiseks eraldatud 
üle 2,4 miljoni euro. Sellest 715 000 eurot 
on ära jagatud linnaosade vahel „Hoovid 
korda“ toetusteks lähtuvalt linnaosa elani-
ke arvust. Lasnamäe linnaosale on seda 
liiki toetusteks eraldatud 184 473 eurot. 

Uues korteriühistute toetamise korras 
on toetused jagatud kahte teemaplokki: 
„Hooned korda“ ja „Hoovid korda“. 

„Hooned korda“ paketis on viis toeta-
tavat suunda: 
• korterelamutele uute liftide paigaldamine, 
• nn otsevooluga vanade soojussõlmede 

uuendamine, 
• korterelamu kaugküttega ühendamine, 

• soojuspumpade paigaldamine korterela-
mutele, kuhu kaugküte ei ulatu,

• korterelamu tervikliku või tehaselise re-
konstrueerimise eelprojekti koostamine.

Hoovid korda paketis on kolm suun-
da – jätkuvalt saab toetust rattamajade 
rajamiseks ning turvakaamerate paigal-
damiseks. Rohelise hoovi meetmesse 
on koondatud 11 tegevust, milles varase-
mast jätkub puude hoolduslõikuse, män-
guväljakute, prügimajade ning jäätmete 
süvamahutite rajamise ning abihoone 
või rajatise lammutamise toetus. Varase-
mad linnarohelust soodustavad toetused 
on koondatud suurematesse pakettides-
se – toetust saab taotleda maastikuarhi-
tekti abiga tervikliku hoovilahenduse või 
ka ainult haljastuslahenduse rajamiseks 
ning vett mitteläbilaskvate katendite asen-
damiseks haljastusega. Asfaltkatendite 
rajamist ega parandamist linn enam ei 
toeta, sest tulevikus sagenevate vihma-
valingute korral soodustab see üleujutusi. 
Selle asemel saab toetust taotleda uute 
vett läbilaskvate katenditega teede raja-
miseks või asfaltkatte asendamiseks vett 
läbilaskva katendiga ning looduslähedas-
te sademeveesüsteemide (nt vihmapeen-
rad) rajamiseks.

Seni kehtinud toetuseliikidest kaovad 
ära audititoetus, auditi jätkutegevuse toe-

tus, tuleohutustoetus, toetus „Fassaadid 
korda“, koolitustoetus, elektriautode laa-
dimistaristu rajamise toetus, parkimisplat-
si rajamise toetus ja rohepöörde toetus. 
Kõiki neid tegevusi saavad korteriühistud 
soovi korral jätkuvalt ellu viia oma raha 
eest. Juhul, kui korteriühistu taotleb toe-
tust tervikliku renoveerimise projekteeri-
miseks, toetab linn selle raames ka ehi-
tus- ja tuleohutusauditi läbi viimist.

Kõigi uute toetusmeetmete puhul on 
korteriühistu omaosalus vähemalt 50% 
ning enamiku toetuste puhul saab toetuse 
taotluse esitada pärast kõigi tööde ellu-
viimist ning lubade saamist. Erandiks on 
liftide paigaldamine, mille puhul saab toe-
tust taotleda pärast eelprojekti valmimist 
ja ehitusloa saamist.

Kõiki toetusi saab taotleda alates  
3. märtsist Tallinna projekti- ja tegevus-
toetuste infosüsteemis aastaringselt kuni 
meetme eelarve lõppemiseni.

Toetuste täpsema sisu kohta saab 
lisainfot Tallinna kodulehelt aadressil  
www.tallinn.ee/et/korteriuhistu. „Rohe-
line hoov“ toetuse puhul on täpsem sisu 
lahti kirjutatud lisatingimustes, millele leia-
te viite samalt kodulehelt. Kaugküttega 
liitumise soovist saab teada anda Utilitase 
kodulehe kaudu ning AS Utilitas Tallinn ta-
gab omalt poolt, et kogu liitumisprotsess 
oleks korteriühistu jaoks võimalikult lihtne. 

„Hooned korda“ toetuste infotund toi-
mub veebis 11. märtsil kell 17.30–18.30 
ja „Hoovid korda“ toetuste infotund toimub 
veebis 18. märtsil kell 17.30–18.30. Vee-
bilingid neile infotundidele ning hiljem ka 
infotundide salvestused lisatakse ülal vii-
datud korteriühistu toetuse kodulehele.

Pildil: Rahumäe kalmistu. Foto: Sven Začek

Kadrioru Pargi kalmistute osakond

Andmete ajakohastamine aitab tagada, et 
kalmistud jäävad hästi hooldatuks.

Kadrioru Pargi kalmistute osakond kutsub kõiki 
hauaplatside kasutajaid üles kontrollima oma 
hauaplatside juures olevat kontaktinfot ning 
seda vajadusel uuendama, et tagada andmete 
ajakohasus.

Täpsed ja õiged kontaktandmed on olulised, 
et saaksime teavitada teid kõigist hauaplatsiga 
seotud küsimustest või muudest kalmistu hal-
dust puudutavatest teemadest.

Miks on andmete ajakohastamine oluline?
• Võimaldab operatiivselt teavitada hauaplatsi 

kasutust puudutavatest küsimustest.
• Tagab sujuva ja tõhusa suhtluse hauaplatside 

kasutajatega.
• Aitab kaasa kalmistute üldise heakorra  

säilitamisele.

Kuidas kontrollida ja uuendada kontaktinfot?
• Logi kalmistuportaali, www.kalmistud.ee/ 

login-page, kus saad vajadusel  oma   
kontaktandmed muuta, vajutades nupule „muu-
da andmeid“.

• Helista telefonil 651 0101 või saada kiri  
e-posti aadressile:  
kalmistuteenused@kadriorupark.ee 

 
Palume, et kõik hauaplatside kasutajad vaatak-
sid oma andmed üle ja vajadusel uuendaksid. 
Teie panus aitab tagada, et meie kalmistud jää-
vad hästi hooldatuks ning oluline teave jõuab 
alati õigete inimesteni. Täname teid mõistva 
suhtumise ja koostöö eest!

Mida aprillis pensionide ja 
sotsiaaltoetuste puhul tähele panna? Lasnamäe linnaosa valitsus õnnitleb 

lasnamäelasi, kel märtsikuus väärikas juubel!
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01.03 Raissa Pint
01.03 Ferzenja Želandovskaja
02.03 Reet Nõmmik
02.03 Nina Zolotukhina
03.03 Galina Nikitina
05.03 Victor Shmarov
13.03 Ene-Reet Veiper
14.03 Heino Pulk
18.03 Zinaida latova
19.03 Galina Mylnikova
21.03 Aino Täks
21.03 Arvo Veske
22.03 Raili Sõnno
23.03 Olga Shamanova
25.03 Tamara Gracheva
25.03 Urve Halliksoo
30.03 Alli-Rutt Maajärv

02.03 Rimma Matsova
03.03 Nadezda Kocherygina
09.03 Angelina Timofeeva
14.03 Galina Krutovskaya
17.03 Faina Kuksova
20.03 Niina Šarõgina
21.03 Maina Gornakova
31.03 Nina Guseva

22.03 Valentina Veiram
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Üritused  
märtsi- ja aprillikuus

Kultuurikeskus Lindakivi J. Koorti 22,  
tel 646 2411, www.lindakivi.ee
Üritused:
13.03 kell 11.00 – Lasnamäe väärikate kino-
hommik. Komöödia sugemetega draama „Kuld-
sed hääled“ (heebrea ja vene keeles eesti- ja 
venekeelsete subtiitritega). Tasuta.*
16.03 kell 16.00 – Tantsustuudio Akrida, an-
sambel Gorlitsa, DeLight Vokaalstuudio kevad-
kontsert. Pilet 10 eurot.
20.03 kell 11.00 – Lasnamäe väärikate kino-
hommik. Draama „Täiuslikud võõrad“ (itaalia 
keeles eesti- ja venekeelsete subtiitritega). Ta-
suta.*
22.03 kell 18.00 – Lindakivi tantsuõhtu ansamb-
liga Black & White. Pilet 7 eurot.
27.03 kell 11.00 – Lasnamäe väärikate kino-
hommik. Draama „Elu maitse“ (taani keeles 
eesti- ja venekeelsete subtiitritega). Tasuta.*
29.03 kell 17.00 –Loomingukeskus Aplaus ke-
vadkontsert „Visavi ja sõbrad“. Pilet 10 eurot.
29.03 kell 18.00 – 1980.–1990. aastate dis-
koõhtu. Tasuta.
03.04 kell 11.00 – Lasnamäe väärikate kino-
hommik. Krimipõnevik „Apteeker Melchior“ 
(eesti keeles venekeelsete subtiitritega). Tasu-
ta.*
05.04 kell 15.00 – MTÜ Lafest Jürikuu festival. 
Tasuta.
07.04 kell 12.00 ja kell 19.00 – MTÜ Colombina 
muusikal „Verelegend“. Pilet 10.90–12.90 eurot.
08.04 kell 12.00 ja kell 19.00 – MTÜ Colombina 
muusikal „Verelegend“. Pilet 10.90–12.90 eurot.
10.04 kell 11.00 – Lasnamäe väärikate kino-
hommik. Draama „Parimad aastad meie elus“ 
(prantsuse keeles eesti- ja venekeelsete subtiit-
ritega). Tasuta.*
12.04 kell 10.00 – Festival „Balt Prix“.  
Pilet 15 eurot.
12.04 kell 18.00 – Lindakivi tantsuõhtu ansamb-
liga For You. Pilet 7 eurot.

* Eelregistreerimisega tel 645 7702

Näitus
28.03–05.04 Näitus „Tallinna Masinatehas 160“ 
tutvustab tehase ajalugu, saavutusi ja arengut.

Lasnamäe sotsiaalkeskus 
Killustiku tn 16, tel 621 8998,  
5301 0410. https://lsk.ee
Sotsiaalkeskuses toimuvatel üritustel osalemi-
seks on vaja eelnevalt registreeruda kohapeal 
Killustiku 16 või telefonidel 621 8998 ja 5301 
0410. Kohtade arv on piiratud.

Üritused:
14.03 kell 12.30 – Päästeameti kriisikoolitus 
(eesti keeles).
14.03 kell 14.00 – Päästeameti kriisikoolitus 
(vene keeles).
18.03 kell 15.00 – Lasnamäe sotsiaalkeskuse 
tantsukollektiivide kontsert. 
25.03 kell 15.00 – Türnpu Meeskoori kontsert, 
dirigent Ene Kangron.
28.03 kell 14.00 – Kirjandusklubi Harmoonia 
luuletund (vene keeles).
01.04 kell 15.00 – Lauljate Artur Raidmetsa ja 
Peeter Kaljumäe kontsert.
04.04 kell 14.00 – Kohtumine Eesti Vabariigi ta-
ristuminister Vladimir Svetiga.
08.04 kell 15.00 – Andrus Rootsmäe (Inboil) ja 
Priit Pardi kontsert.
11.04 kell 13.30 – Julia Aroldi luulekogu „Soo“ 
esitlus.

Rohkem infot Facebooki lehel:
https://www.facebook.com/lasnamaelinnaosa

29. märtsil, 19. aprillil ja 31. mail 
kell 18.00–21.00 Kultuurikeskuses
Lindakivi (J. Koorti 22)

DJ mängib armastatud 80-90ndate
tantsuhitte.

Tantsuõhtu

26. märtsil kell 13.00 
Lasnamäe Sotsiaalkeskuses (Killustiku tn 16)

Sotsiaalministeeriumi pensionitarkuse
nõunik räägib pensionisüsteemist ja
vastab osalejate küsimustele.

Eakate nõukogu koosolek

Kinohommikud
13. märtsil „Kuldsed hääled“
(komöödia, draama, 2019)
20. märtsil „Täiuslikud võõrad“
(draama, 2016)
27. märtsil „Elu maitse“ (draama, 2021)
3. aprillil „Apteeker Melchior“
(krimipõnevik, 2022)
10. aprillil „Parimad aastad meie elus“
(draama, 2019)
17. aprillil „Apteeker Melchior.
Viirastus“ (krimipõnevik, 2022)
24. aprillil „Arktika“ (draama, 2018)

Kultuurikeskuses Lindakivi 
(J.Koorti tn 22) toimuvad kinohommikud
algavad kell 11.00.

Filme näidatakse originaalkeeles koos
eesti- ja venekeelsete subtiitritega. 

1., 8., 15., 22. ja 29. aprillil 
Tondiraba pargis (Varraku tn 16)

Osalemine ja käimiskeppide laenutus on
tasuta. 

Treeningud algavad kell 11.00 ning trenn
kestab umbes 1 tund.

Sauna 10. sünnipäevapidu 
16. märtsil 
Lasnamäe Saunas (Pae tn 19)

10.00 Saunajooga. Kaasa võtta käterätik
ning tavalised treeningriided
11.00 Seebivalmistamise töötuba. Kaasa
tuleb võtta oma seebivorm
13.00 Elamusterohke leilirituaal (naised)
14.30 Elamusterohke leilirituaal (mehed)
16.00 Elamusterohke leilirituaal (naised)
17.30 Elamusterohke leilirituaal (mehed)

NB! Eelregistreerimine leilirituaalidele,
seebitegemise töötuppa ning
saunajoogale toimub kuni 15. märtsini
telefoni teel 675 0091 või e-posti
aadressil info@lasnamaesaun.ee.
Leilirituaalis osalemiseks tuleb osta
saunapilet, seenioride sooduspilet
kehtib terve päeva. Kohtade arv on
piiratud!

Kepikõnni treeningud

Olete väga oodatud!

Eelregistreerimine telefoni teel 645 7702
või kodulehel www.tallinn.ee/lasnamae.



-70%
PRILLIRAAMID

KUNI

Täpsed tingimused kauplusest.

JA TEISED PRILLID -50%

instru.ee

Instru Kärberi Keskus  
K. Kärberi 20a, Tallinn, tel 664 4900, karberi@instru.ee
Instru Lasnamäe Centrum  
Mustakivi tee 13, Tallinn, tel 600 8923, lasnamae@instru.ee

Uus kauplus avatud  
20. märtsist

Kohtume Lidlis!

Tallinn, T1

Ülemiste

Peterburi tee 2

Suur-Sõjamäe tn

Ülemiste tee

Peterburi tee

 Pakun  muruniitmise  ja trimmerdamise teenust. 
Kevadel ja sügisel ka lehekoristust. Helista ja küsi 
lisa – 5399 3595.

 Pakun hekkide, põõsaste ja õunapuude hooldus-
lõikuse teenust. Soovi korral ka peenarde hool-
dust. Helista ja küsi lisa - 5397 7347.

 Ostan NSVLi fototehnikat, värvilised lillevaasid „ 
Tarbeklaas “,nõusid, Eesti keraamika kujukesed. 
Tel. 58208837.

 Spetsialist tuleb appi: PAHTELDAN, MAALER-
DAN, TAPETSEERIN, PAIGALDAN PARKETTI. 
Hinnas saame kaubale! Tel. 56241861 Martin.

 Ostan nostalgilisi nõusid ja serviise,vaase, keraa-
mikat.Lisaks nahast karpe,seinapilte,kujusid, me-
revaigust ehteid, prosse, sõlgi jne.Erinevate retro 
esemete ja kolimisjääkide ost!Tulen ise kohale-ra-
ha kohe kätte! 53560761 Liina.

 Ostan 1-toalise korteri Tallinnas, või   Harjumaal. 
Helista +372 58202346.

 Ostan garaaži Tallinnas, mistahes seisukorras. 
Tel. +372 58195995.


